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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、人类已经进入到知识经济时代。人才、知识、科技、教育等要素，在经济社会发展中的重要性日益凸显。高等教育作为高端人才培养和科技
创新的主阵地，已经成为经济社会发展的重要引擎；高等教育发展的质量，已经成为影响一个国家和民族发展能力的重要因素。新的形势，迫

切要求高等教育深化改革，更进一步增强社会服务功能，更加深入地参与到经济社会发展中来，参与到改革发展的时代大潮中来。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 新形势下高等教育改革的迫切性和改革方向

 B． 新时期高等教育应为经济发展培养更多的高素质人才

 C． 知识经济时代为高等教育进一步改革提供了广阔空间

 D． 知识经济时代高等教育肩负的责任越来越重大

《正确答案》
A
《专家解析》
文段是分总结构，尾句为文段的重点，指出了高等教育改革的迫切性和改革方向。A项正确，由“参与到改革发展的时代大潮
中来”可知，新形势下高等教育改革的迫切性和改革方向；B项错误，引申过度，且“高素质人才”不等于“高端人才”；C项错
误，“为高等教育进一步改革提供了广阔空间”没有抓住文段主体；D项错误，“责任越来越重大”文段中未体现。

2、根植于中华大地的传统文化，是我们的先人在生产实践中        出来的文化精华，它反映了中国人的思维方式和道德观念。然而，由于时代和
环境差异，这些传统文化往往被            。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．提炼 熟视无睹

 B．孕育 司空见惯

 C．浓缩 漠然置之

 D．总结 束之高阁

《正确答案》
D
《专家解析》

第一空，搭配“精华”，根据文意可知，横线处所填词语应形容先人通过生产实践发展出传统文化的过程。A项“提炼”指用化学
方法或物理方法使化合物或混合物纯净，或从中提取所要的东西，C项“浓缩”泛指减少事物不需要的部分，使需要部分的含量
相对增加，D项“总结”指对某一阶段的工作、学习或思想中的经验或情况进行分析研究，做出带有规律性的结论，均符合文
意，且与“精华”搭配得当，保留。B项“孕育”比喻在既存的事物中酝酿着新事物，与“精华”搭配不当，排除。

第二空，“由于”表原因，前后文应形成因果逻辑，故横线处所填成语应体现出传统文化由于“时代和环境差异”往往难以融入现
实生活之意。D项“束之高阁”比喻放着不用、丢在一旁不管，也比喻把某事或某种主张、意见、建议等搁置起来，不予理睬和
办理，符合文意，当选。A项“熟视无睹”意为看惯了却像没看见一样，形容对事物漫不经心或不重视，文段并未体现出“看惯
了”，与文意不符，排除；C项“漠然置之”指很冷淡地把它搁在一边，对人或事态度冷淡，放在一边不理，侧重态度冷淡，而
文段侧重传统文化被搁置起来，并未指出人们对传统文化态度冷淡，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《让传统文化融入现代生活》

3、要达成科学上的一致见解，道路是曲折的，会历经许许多多的死胡同。偶尔，人们最后发现，那个独辟蹊径的人才是正确的——大家乐见其
成，但这样的案例比我们想象的要少得多，甚至比媒体报道的还要少。有时，新的发现推翻了先前的共识。但绝大多数时候，科学的进步是超

越并拓展了过去的概念，而非提出相反的概念。例如，爱因斯坦并没有“推翻”牛顿。他只是超越了牛顿，为理解空间、时间和引力提供了一个全
新的、更为广阔和深刻的视角。

下列说法与文意不符的是：

 A．科学的发展进步大多是在前人基础上的超越

 B．独辟蹊径并且取得成功在科学界其实非常难
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 C．新发现推翻先前共识是科学界经常发生的事

 D．许多科学发展并非建立在颠覆原有的认知上

《正确答案》
C
《专家解析》

A项，根据“但绝大多数时候，科学的进步是超越并拓展了过去的概念”可知，表述正确，排除；

B项，根据“要达成科学上的一致见解，道路是曲折的，会历经许许多多的死胡同”及“那个独辟蹊径的人才是正确的······但这
样的案例比我们想象的要少得多，甚至比媒体报道的还要少”可知，独辟蹊径并且取得成功是非常难的，表述正确，排除；

C项，根据“有时，新的发现推翻了先前的共识。但绝大多数时候，科学的进步是超越并拓展了过去的概念，而非提出相反的
概念”可知，“推翻先前共识”并非经常发生，表述错误，当选；

D项，根据“有时，新的发现推翻了先前的共识。但绝大多数时候，科学的进步是超越并拓展了过去的概念，而非提出相反的
概念”可知，表述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】《科学家一定要非常聪明吗？》

4、某大一新生嫌校门太破，报到当天就哭求退学。其实国外很多名牌大学，校门都“很破”。就说美国哈佛大学，校门就一点都不起眼，简单而
又窄小，哈佛主校门连汽车都没法进门，只供行人出入。有人说，在中国，随便找家县级中学，其大门也会比哈佛的漂亮。要知道，哈佛坐拥

的基金数以百亿美元计。但这些钱都用来发展教育，资助“穷学生”，聘请好教授，把钱用来办实事，不是做“面子工程”。新生“哭”校门太破，让
我们在心痛他的成长之余，也看到中国社会成长之痛的缩影。

这段文字意在说明（　　）。

 A． 哈佛大学非常注重教育的发展

 B． 破旧的校门代表着落后的教育

 C． “面子工程”折射社会成长之痛

 D． 中国的教育经费应花在教育本身

《正确答案》
D
《专家解析》
作者通过对比哈佛与中国学校的校门，说明教育资金的流向不同，又通过新生“哭”校门太破，折射出教育价值观的扭曲，意
在说明我们未能把教育经费花在“刀刃上”，即应把重点放在“资助‘穷学生’，聘请好教授，把钱用来办实事”等教育问题上，而
非放在装点“门面”上。A项错误，文段强调的并非是哈佛注重教育发展。B项错误，本身有误，这只是那些嫌校门破旧的学生
的片面看法。C项错误，表述太过笼统，未针对中国的教育现状。D项正确，文中通过与哈佛大学的对比，揭示了中国教育未
把钱用在关键处，意在说明中国的教育经费应该花在教育本身。

5、每年“世界读书日”前后，“阅读”都会成为一个热门话题。在______地广泛提倡读书之外，近年来，“阅读”领域内的一些新变化，如迅速
______开来的“浅阅读”现象，也越来越引起人们的关注。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 一如既往　流行

 B． 大张旗鼓　蔓延

 C． 始终如一　活跃

 D． 不遗余力　扩展

《正确答案》
A
《专家解析》
第一空，“一如既往”指没有任何变化，还是像从前一样；“大张旗鼓”比喻声势和规模很大，也比喻公开；“始终如一”指自始至
终一个样子，表示能坚持，不间断；“不遗余力”指把所有的力量全部使出来，没有一丝一毫的保留；由文段中“每年”“近年
来”可知，所填的词应暗指时间在延续，所提倡的东西还跟从前一样，没有发生变化，用“一如既往”合适。第二空，要填的词
需要与后面出现的“现象”相搭配，“扩展”与之搭配不当；“活跃”常接“起来”，但不说“开来”；“蔓延”一般含有消极含义，不好的
情况蔓延，而原文整体叙述客观中性，此处选择“流行”“最合适。因此A项正确。

6、文化哲学已成为当代哲学领域的显学，______已经超越哲学领域，______政治、文学、艺术、教育，甚至是经济学等领域产生较为深远的
影响。

填入划横线部分最恰当的一组是（　　）。

 A． 甚至　对

威海飞鸿建设投资有限公司招聘笔试题库2024 编号：0ba465d9cc88f5d53b729d25ecbd48de

第2页 威海飞鸿建设投资有限公司招聘笔试题库2024



 B． 并且　在

 C． 乃至　在

 D． 而且　对

《正确答案》
A
《专家解析》
BD两项错误，第一空，“成为当代哲学领域的显学”与“已经超越哲学领域”之间存在递进关系，而“并且”表并列关系。“而且”一
般与其他连词共同使用，而文中并没有其他连词。第二空，句意讲的是文化哲学对其他领域的影响，故“对”比“在”更合适。因
此A项正确。

7、我们生活中有许多带有仪式感的活动。比如，对纸飞机哈一口气再飞出去，看到流星划过就赶紧许个愿，过个生日吹个蜡烛······总之，是一
些具有重复性和结构性的习惯。你可能会觉得它有点矫情，但一项实验发现：仪式感能帮我们缓解焦虑。

这是一篇文章的开头，接下来最有可能介绍的是：

 A．得了焦虑怎样做好自我疏导

 B．仪式感为什么能帮我们消除焦虑

 C．有些人为什么热衷于生活中的仪式感

 D．关于仪式感对焦虑的影响程度的实验

《正确答案》
D
《专家解析》

根据提问方式可知，本题为接语选择题。文段开篇引出“仪式感”这一话题，表示有许多相关活动，随后通过“比如”进行举例论
证，并通过“总之”将这些活动总结为习惯，最后通过转折词“但”重点强调一项实验的结论，即仪式感可以帮助我们缓解焦虑。
故下文应该继续围绕“有关仪式感能够缓解焦虑的实验”这一话题展开论述，对应D项。

A项，缺少文段最后论述的核心话题“仪式感”，排除；

B项，“消除焦虑”表述过于绝对，且没有提及与实验有关的内容，与文段最后论述的核心话题不一致，排除；

C项，缺少文段最后论述的核心话题“缓解焦虑”，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】澎湃新闻《亲亲抱抱是一种基因行为，只传女不传男｜WEEKLY》

8、古希腊和古代中国相似的经验知识曾产生了相似的理论洞察力，比如亚里士多德和《墨经》对杠杆原理的认识。但是，古希腊的初始力学理
论很快发展成理论知识的综合体，而中国墨家的力学传统在战国之后就中断了。不擅长观察、认识物体运动并形成系统的理论，这是中国古代

科学传统中一个明显的“软肋”。相比之下，中国人在解决实际问题方面的建树更加突出。
这段文字意在说明（　　）。

 A． 中国古代科学发展的特点

 B． 中国古代科学传统中断的原因

 C． 古代中国对于力学最初的研究不逊于古希腊

 D． 力学理论的不完备是中国古代科学研究的弱点

《正确答案》
A
《专家解析》
文中以“相比之下”为临界点，前面论述的是中国科学的缺点，后面论述的是中国科学的优点。即本文意在说明中国科学发展
的特点。因此A项正确。

9、虽说器物的名称只是一个符号，但名称又往往与我们对器物功能、性质的认定密切相关，尤其是夏商周时期的礼器。因此在器物命名上，我
们应该慎重，不能想当然，应尽量避免简单化和先入为主。在考虑器形的同时，更应该通过多学科手段弄清楚器物的功能、用途。此外，考古

学界还应该制定某种共同遵守的器物命名标准与规范。唯有如此，我们对古代器物的命名才可能更准确，更具有科学性、规范性和统一性。

下列对材料的理解，错误的是（ ）。

 A．考古学界以往对器物的命名往往流于简单化和先入为主，不够慎重

 B．器物的名称不仅是一个符号，还反映了人们对器物功能、性质的认知
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